

四、实现中华民族伟大复兴的中国梦——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的奋斗目标

——习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要⑤

3. 中国梦的本质是国家富强、民族振兴、人民幸福

(46)实现中华民族伟大复兴的中国梦,就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福。这既深深体现了今天中国人的理想,也深深反映了中国人自古以来不懈追求进步的光荣传统。

中国梦视野宽广、内涵丰富、意蕴深远。国家富强,就是要全面建成小康社会,并在此基础上建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国;民族振兴,就是要使中华民族更加坚强有力地自立于世界民族之林,为人类作出新的更大的贡献;人民幸福,就是要坚持以人民为中心,增进人民福祉,促进人的全面发展,朝着共同富裕方向稳步前进。中国梦把国家的追求、民族的向往、人民的期盼融为一体,体现了中华民族和中国人民的整体利益,表达了每一个中华儿女的共同愿景,已成为激荡在近十四亿人心中的高昂旋律,成为中华民族团结奋斗的最大公约数和最大同心圆。

(47)中国梦归根到底是人民的梦,必须紧紧依靠人民来实现,必须不断为人民造福。人民是中国梦的主体,是中国梦的创造者和享有者。习近平总书记强调:“中国梦不是镜中花、水中月,不是空洞的口号,其最深沉的根基在中国人民心中。”

中国人民是伟大的人民,素来有着深沉厚重的精神追求,具有伟大的梦想精神,即使近代以来饱尝屈辱和磨难,也绝不不甘沉沦,而是始终怀揣民族复兴的梦想,追求光明美好的未来。中国梦的深厚源泉在于人民,根本归宿也在于人民,只有同人民对美好生活的向往结合起来才能取得成功。

中国梦是国家的梦、民族的梦,也是每一个中华儿女的梦。“得其大者可以兼其小。”国家好、民族好,大家才会好。中国梦就是要让每个人获得发展自我和奉献社会的机会,共同享有人生出彩的机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。只要每个人都把人生理想融入国家和民族的伟大梦想之中,把小我融入大我,敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,就会汇聚起实现中国梦的强大力量。实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女的共同梦想,要团结一切可以团结的力量,共担民族复兴的责任,共享民族复兴的荣耀。

中国梦是中国人民追求幸福的梦,也同世界人民的梦想息息相通。“穷则独善其身,达则兼善天下。”这是中华民族始终崇尚的品德和胸怀。中国一心一意办好事情,实现国家发展和稳定,既是对自己负责,也是为世界作贡献。中国人民深知,中国发展得益于国际社会,愿意同各国人民在实现各自梦想的过程中相互支持、相互帮助。中国将同国际社会一道,推动实现持久和平、共同繁荣的世界梦,为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大的贡献!

4. 实现伟大梦想必须进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业

(48)今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。习近平总书记指出:“行百里者半九十。中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。”

实现伟大梦想,必须进行伟大斗争。社会是在矛盾运动中前进的,有矛盾就会有斗争。我们党要团结带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题,必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。要牢牢掌握斗争主动权,发扬斗争精神、增强斗争本领,敢于斗争、善于斗争,在事关中国特色社会主义前途命运的大是大非问题上坚定不移,在改革发展稳定工作中敢于碰硬,在全面从严治党上敢于较真,在维护国家核心利益上敢于针锋相对,在困难面前低头,不在挑战面前退缩,不拿原则做交易,不在任何压力下吞下损害中华民族根本利益的苦果。充分认识这场伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性,到重大斗争一线去真枪真刀磨砺,以“踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发”的顽强意志,不断夺取伟大斗争新胜利。

实现伟大梦想,必须建设伟大工程。这个伟大工程就是我们党正在深入推进的党的建设新的伟大工程。历史已经并将继续证明,没有中国共产党的领导,民族复兴必然是空想。我们党要始终成为时代先锋、民族脊梁,始终成为马克思主义执政党,自身必须始终过硬。全党要更加自觉地坚定党性原则,勇于直面问题,敢于刮骨疗毒,消除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力,确保党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列,在应对国内外各种风险和考验的历史进程中始终成为全国人民的主心骨,在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

实现伟大梦想,必须推进伟大事业。中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题。我们党紧紧依靠人民,从根本上改变了中国人民和中华民族的前途命运,不可逆转地结束了近代以后中国内忧外患、积贫积弱的悲惨命运,不可逆转地开启了中华民族不断发展壮大、走向伟大复兴的历史进军。全党要始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,更加自觉地增强中国特色社会主义自信,不懈探索和把握中国特色社会主义规律,保持政治定力,坚持实干兴邦,始终坚持和发展中国特色社会主义。

(49)在近代以来漫长的历史进程中,中国人民经历了太多太多的磨难,付出了太多太多的牺牲,进行了太多太多的拼搏。现在,中国人民和中华民族在历史进程中积累的强大能量已经充分爆发出来了,为实现中华民族伟大复兴提供了势不可挡的磅礴力量。

伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。在这个千帆竞发、百舸争流的时代,我们绝不能有半点骄傲自满、固步自封,也绝不能有丝毫犹豫不决、徘徊彷徨,必须统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,勇立潮头、奋勇搏击。中华民族伟大复兴的中国梦一定要实现,也一定能够实现。

(未完待续)

冷轧硅钢厂扎实推进主题教育整改落实“回头看”工作

本报讯 日前,按照公司主题教育“回头看”工作要求,为切实把“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实工作落实到位,冷轧硅钢厂党委扎实推进主题教育整改落实“回头看”工作。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,该厂党委认真贯彻落实省委、公司党委有关部署,按照主题教育工作的要求,严格将“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”贯穿始终,切实做到抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位,保证了主题教育扎实有序开展。该厂领导班子通过学习研讨、调查研究、征求意见建议、对照中央8个专项整治和省委5个整治整改、6个对照、5个查找及公司党委反馈意见,共检视摆出17项问题。推进会上,该厂党委针对这些问题的整改落实情况逐项进行了说明,对正在整改和长期整改的问题清单进行了再动员再部署,压实工作责任,明确工作标准,推动整改落实。

该厂党委要求,主题教育整改落实“回头看”要紧紧围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”这一总要求,结合单位实际,明确方向,积极推进,确保在“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实“回头看”过程中不偏、不虚、不空、不走过场,“向前走”,取得实效!



为巩固、深化、拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,近日,营销中心电商国际党支部组织全体党员,参观太原市红色教育基地台骀山抗日纪念馆,重温历史、缅怀先烈。大家纷纷表示,作为新时代的共产党员,要继承发扬革命先烈的遗志,守初心、担使命,树一流标准,高质量做好工作。

古帆 马洁 摄影报道

榜样事迹激励我们前行,榜样鼓励我们脚踏实地有所作为。六十多年深藏功名,一辈子坚守初心,九十四岁共产党员张富清不改本色,朴实纯粹、淡泊名利书写精彩人生;吃亏精神一直不倒,用自己吃亏换取全村人满满幸福感的李连成;放弃大城市工作机会,毅然返乡倾情投入扶贫攻坚第一线的黄文秀……他们的事迹感人至深、催人奋进,作为一名共产党员,他们的事迹使我彻夜难眠。初心是什么?是承诺、是誓言、更是行动,榜样们用自己的实际行动诠释着一名共产党人的初心,他们不为名利、不图报酬,他们吃苦在先、享受在后,他们一心想着党、想着人民,他们为民办实事办好

用行动践行初心

王新明

事,是我们所有党员的骄傲,更是我们学习奋起直追的榜样。

我们每名党员都要在工作中积极带头,敢于吃苦、勇于奉献,面对在工作中遇到的各种问题,我们要动脑筋、想办法去解决。平峒现阶段人员严重紧缺,作为管理人员、共产党员,我们要带着问题去实践。作为党的基层领导人要俯下身子,扑到生产一线去,倾听职工群众的意见和建议,自己亲身感受、大胆尝试想法,不怕吃苦、任劳任怨,敢于真抓实干,把问题自己整改解决,为企业分忧、为职工减负,让职工感受到安全和幸福。

坚守初心就是要时刻牢记为人民服务的根本宗旨,坚定理想信念就是要树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在红色文化熏陶和榜样的引领下,不断锤炼自己的党性修养,以实际行动彰显实干,在实干中敢担当、善担当、乐担当,用实际行动向榜样学习,用行动擦亮初心。